

本校與日本愛知學院大學(簡稱AGU)學術交流活動

◎ 口腔衛生學系 李淑如 2011-08-26

本校口腔衛生學系於2010年11月25日由黃榮村校長主持與日本愛知學院大學口腔衛生學系辦理學術交流簽約儀式。

位於日本中部大城名古屋市的愛知學院大學(簡稱AGU)，創校於1876年，迄今已有136年，目前設有齒學部、心身科學部、藥學部等10部(相當於學院)，其中短期大學部設有三年制齒科衛生學科(相當於口腔衛生學系)，每年招收100名高中畢業生，修業時間為3年，包含1年實習，畢業後可選擇就業或續讀1年專攻科，以取得學士學位，另有大學院(即研究所)，可攻讀齒學研究科博士班。該校設有規模極大的齒學部附屬病院，口腔衛生為其中一個專科。齒學部有133位助理教授以上師資，齒科衛生學科則另有12位，再加上人數眾多的講師、助教及臨床實習教師，可提供該系學生見習及實習完整優良的學習環境。而日本齒科衛生士(相當於口腔衛生師)證照自二戰之後即迅速建立，至今已有60餘年，目前全日本齒科衛生士已逼近10萬人。相對地，日本在口腔衛生保健也有相對地突破，各牙科診所大都聘有口衛師協助牙醫師從事口腔預防保健工作。

透過與日本愛知學院簽約，促進兩校的國際交流，拓展兩校師生的國際視野，增進學習。而自今年暑假起，本校也安排口衛系學生林筱真、王明、楊雅涓等三位同學至日本愛知學院大學口腔衛生學系進行為期4週的海外見習，讓同學的國際視野更廣寬(該系網頁有介紹<http://www.agu-web.jp/~dental/index.php?ID=29>)。

於2011年8月26日，AGU千田(Senda)彰教授蒞校參訪，千田教授為AGU齒學部保存修復科教授兼教務主任，剛結束AGU附設醫院副院長任期，同時也是ICD日本分會國際長。這次和夫人一起至本校參訪與交流，在國際事務處的協同下，安排參訪本校牙醫系與口衛系的教學設施(由牙醫系陳三餘教授與口衛系林殿傑助理教授協助介紹)、附設醫院的牙科部(由附醫簡查宜醫師及本系任職牙科部技術員的吳宜旂校友協助介紹)，另參觀台中市著名的國立科博館(由口衛系林子賢主任、醫學系第一屆張峰鳴校友、以及科博館日語導覽志工協助導覽)。當天千田教授會晤本校黃榮村校長，在此次的交流活動中，相信將更有益於兩校未來的發展。另外，參觀本校運動醫學系的教學設施，希望日後能與AGU心身科學部健康科有交流合作的機會。

透過學術交流活動的建立，更豐富兩校的資源，且讓師生不再侷限本土的學習，更跨越國際的領域，進而在牙科與口腔保健與照護方面，有更大的突破，是所盼！

【相關圖片】



參訪本校附設醫院牙科部



參訪本校牙醫系與口衛系教學設備



千田夫婦與本校老師與校友合影



參訪運醫系教學設備



千田教授會晤本校黃榮村校長



參訪台中市著名的科博館



千田教授彰夫婦與本校黃榮村校長、梁育民副處長(左1)、口衛系林子賢主任(右2)及醫學系第一屆張峰鳴校友(右1)合影



參訪科博館